

Библиотекарь – профессия особая

Так и хочется начать... В холодную зиму 1953 года мне было 9 лет. Жили мы в глухой деревне, состоящей из трех домов, в деревне Марково, Иркутской области на реке Лене. В семье было 8 девчонок.

Пришла из школы, которая находилась в 3-х км от нашей деревни, сбросила холщовую сумку, отогрелась у русской печки и за книгу. Не помню, как она называлась, но там был рассказ Л.Н. Толстого «Кавказский пленник». Я сидела на лавке, которая тянулась по всей избе и читала. Все девчонки – сестренки занимались своими делами. Младшую, Полину, мама (Успенская Анна Прокопьевна) качала в зыбке. И вдруг она услышала, что я тихонько плачу. «Что с тобой, доченька?» – спросила мама. «Жилина жалко», – ответила я. «Какого Жилина?» Я рассказала о том, что успела прочитать. А вечером, по просьбе мамы, читала этот рассказ сестренкам и маме, сидя за большим столом. Были и другие книги, прочитанные вслух, но этот рассказ был первым, прочитанный мною самостоятельно.

После трагедии в нашей семье я попала в Иркутский детский дом. Старшие пошли «в люди». Младших двух удочерили. А в Слюдянском детском доме была замечена воспитателями и мне поручили выдавать книги из детдомовской библиотеки. Ура! Много книг. Читала, учила стихи, выступала потом с ними на утренниках.

Закончила Киренское педагогическое училище.

В 1968 году приехала в г/д Мегион. Тогда в поселке библиотека была в маленьком деревянном домике, затем ее перевели в д/к «Геолог».

Педагогический стаж наработан в школах города. Поработала я и в Мегионской детской библиотеке. Когда не знаешь специфику неизвестной тебе работы, кажется легко. Библиотекарь – профессия особая: вдумчивая, многопрофильная.

Глядя, как работала Мария Ивановна Житникова, можно было подумать, что она родилась в библиотеке. Настоящий книжник и знаток своего дела. И помощница ее Вера Александровна Меркель (Трушникова) просто была приклеена к столу. Они обрабатывали новые поступления книг для библиотек города. У Верочки даже ручка, которой она писала, была сдавлена с двух сторон, которых касались ее пальчики.

Жизнь – это чудо. Чудо свело и с замечательными библиотекарями Валентиной Владимировной Тимочко (Свиридова). Когда она проводила библиотечные уроки, можно было забыть о времени. Своим ласковым голосом, литературным языком, знанием детской литературы, она уводила слушателей за собой. В тот мир, о котором она хотела рассказать.

Жизнь без книг – это пустая жизнь. Человек постоянно должен самообразовываться. В каждой семье есть книги. По их названиям можно определить, чем человек интересуется. Раньше в нашей семье были книги в основном классиков советской литературы, справочники, словари. А сейчас в основном книги по декоративно-прикладному искусству.

Первой книгой по бисероплетению был журнал «Сделай сам» 1992 г. А при плетении хантыйских кулонов использовала журнал «Югра», в котором Т. Молданова печатала разработки национальных украшений из бисера. Из этого же журнала узнавала легенды, стихи, быт ханты и манси. Стихотворение В. Волдина «Ханты» читала наизусть на стойбище под открытым небом для американской делегации. Они же приобрели у меня национальные кулоны из бисера.

В домашней библиотеке более 40 книг по бисероплетению. Есть книги и по другим видам искусства: работа с соломкой, соленое тесто, бумагопластика, дымковская игрушка, работа с кожей, мягкая игрушка, фриволите, работа с природным материалом и др.

Мегионским детским библиотекам подарила коллажи из природного материала по книге Г. Райшева – вышитые бисером картины «Лоси», «Глухарь». Провела мастер-класс по бисероплетению в центральной детской библиотеке.

В 2003 г. вышла книга Т.П. Адартасовой «Вера. Надежда. Любовь», в создании которой я приняла активное участие: в книге использованы фотографии моих работ по бисероплетению.

За многолетний творческий труд появились авторские наработки. При финансовой поддержке Отдела образования г. Мегиона вышла моя книга «Методическое пособие по бисероплетению» (2004 г.). После ознакомления с книгой отзыв написали: заведующая отделом краеведческой литературы ЦГБ З.М. Кленова и рецензент – кандидат педагогических наук, доцент кафедры «Менеджмент образования» Нижневартковского филиала окружного ин-та повышения квалификации и развития образования ХМАО-Югры Терехова Н.В.

«В честь юбилея Мегионской ЦБС, желаю всем библиотекарям родного города здоровья, терпения, всех земных благ. Вы хранители и распространители знаний Человечества. Выше голову, друзья!»

«Никогда, никогда ни о чем не жалеете —

Ни потерянных дней, ни ушедшей любви.

Пусть другой гениально играет на флейте,

Но еще гениальнее слушали вы». Андрей Дементьев

Нина Колумбовна Александрова

17.05. 2011 г.